
01/12/2018

Запажено предавање владике Јована и 
изложба у Лондону

Његово Преосвештенство Епископ славонски г. Јован (Ћулибрк) одржао је 22. 
новембра 2018. године, у организацији Асоцијације Англиканске и Источних 
цркава, традиционално годишње Константинопољско предавање у цркви 
Светог Јована Богослова у Лондону.

Домаћин и главни организатор значајног догађаја био је пречасни каноник др 
Вилијам Тејлор. Тема овогодишњег предавања била је Новомученици и нове 
парадигме мучеништва: логор Јасеновац, а владика Јован је своје предавање 
посветио отетим архијерејима из Сирије, митрополиту Алепа Павлу и 
асирском епископу Григорију.

Асоцијација Англиканске и Источних цркава је једно од најстаријих друштава 
за промоцију дијалога међу црквама основано 1864. године и данас је под 
патронатом Патријарха васељенског и Надбискупа кентерберијског.

Изузетно надахнуто предавање владике Јована повезало је мучеништво ране 
Цркве са старадњем и мучеништвом у 20. и 21. веку са акцентом на 
јасеновачку голготу и значајном фигуром поп културе и музике, нобеловцем 
Бобом Диланом, и његовим освртом на мрачне периоде људске историје и 
ропства у Новом свету.



Предавање владике Јована је објављено у Кинонији, годишњем билтену 
Асоцијације Англиканске Источних цркава.

Пре самог предавања вечерњу молитву предводио је умировљени лондонски 
бискуп Ричард Чартерс са каноницима и свештеницима Цркве Енглеске, међу 
којима је био и дугогодишњи апокрисариос надбискупа у Београду отац 
Филип Ворнер.

У име Епископа британско-скандинавског г. Доситеја догађају су 
присуствовали протојереј-ставрофор Горан Спаић, архијерејски заменик за 
Велику Британију, дугогодишњи парох лондонски протојереј-ставрофор 
Милун Костић, свештенство цркве Светог Саве у Лондону, представници 
Амбасаде Републике Србије на челу са конзулом гђом Маријаном Огњановић.

После предавања уследио је пријем за све присутне који су имали прилику да 
виде изложбу о страдању Срба у НДХ и њеним логорима смрти. Изложбу је 
приредио Музеј жртава геноцида из Београда. Приказан је материјал који се 
налази у фондовима Документационог центра Музеја. Велику помоћ у 
графичко-техничком послу пружиле су сараднице Историјског музеја Србије 
гђе Изабела Мартинов Томовић и Слађана Бојковић. Помоћ у организацији 
изложбе пружило је Министарство иностраних послова.

Владика славонски г. Јован први је говорник који долази из Српске 
Православне Цркве. По завршетку предавања барон Чартерс се бираним 
речима обратио свом дугогодишњем пријатељу. Захваливши госту на труду и 
предавању, Бискуп је изразио жељу за наставком и продубљењем досадашње 
сарадње.

архимандрит Стефан (Поњарац), парох оксфордски

Извор: Епархија славонска, http://spclondon.org.uk, muzejgenocida.rs
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